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                     Referat - Generalforsamling- 24/9-2017 kl. 10.00
P.1.            
Valg af ordstyrer
                  
- Lennie Hansen H105 blev valgt uden modkandidater.
                  
- Indkaldelsen er udsendt 14 dage før general forsamlingen, så generelforsamlingen er 
rettidigt indkaldt. 70 stemmeberettigede medlemmer tilstede. 

P.2.           
Valg af stemmeudvalg (3 personer)
                 
- H151 Trine, H66 Søren, H137 Carsten
P.3.          
Referat fra generalforsamlingen 23 april 2017
                  
- Ingen bemærkninger til sidste referat – godkendt.
P.4.           
Bestyrelsens beretning v/ formand Per Olsen
                  
- Nye medlemmer i den forgangne periode er 


H99  
Josefine Dalsgaard

H114
Malene Juuhl Hjorth


H120
Lonnie Hermansen


H139
Emil Højer og Signe Dreyer


H151
Jonas Gregersen og Trine Thygesen


H152
Linda Graham


Samt en medejer på H137 Dorthe Oehlenschlæger


Den sædvanlige svada: Sæt jer ind i H/F 4 julis vedtægter og ordensregler samt 
deklaration fra Gladsaxe kommune og hvad der ellers kommer af information fra bestyrelsen.

Op til 4. Julis jubilæum var de fleste haver i rimelig stand og det gælder også for grusvejene, men nu halter det igen.  Bestyrelsens tålmodighed er brugt op vedr. H108 som er sendt til eksklusion. Der har været mange forsøg på at komme i kontakt med ejerne via brev og telefon uden at der er sket noget aktivt fra deres side, så nu må det stoppe.

Bestyrelsen gik havevandring d. 28/8-2017 og uddelte 49 sedler om forhold der ikke var i orden jfr. Vedtægter og ordensregler, hvilket er alt for mange.  Ved den opfølgende havevandring d. 21/9-2017 måtte der uddeles 16 breve til de haver, der ikke havde efterkommet påbudene.  Den 9/10-2017 vil der igen blive gået havevandring – så få det nu ordnet (gælder ALLE havelodder)
Bestyrelsen har haft kontakt til 2 firmaer mht. at få jævnet grusvejene, men selvom begge var interesseret og trods flere rykkere, så udbliver de. Det skal dog ikke afholde 4. Julis medlemmer fra selv at holde deres stykke af grusvejene incl. hullerne.

Hundelorte er blevet et problem igen – eftersom der har ligget alt for mange hen over sommeren på vore veje. Der er poser ved foreningshuset, så der er ingen undskyldning for at man ikke samler op – heller ikke for besøgende hunde. Posen med indhold bedes lagt i affaldsspanden og ikke smidt ind i en tilfældig have eller i en tilfældig hæk, som det desværre er forekommet i denne sommer.

Det er heller ikke i orden at nogle af vore medlemmer i ly af mørket lister lidt storskrald ned på pladsen efter lukketid på et tilfældigt sted, så det ikke er sorteret korrekt. Renovationsfirmaet M. Larsen vil derpå ikke tage det med og den adfærd med forkert sortering må stoppe – ellers stopper storskraldsordningen.

Der har været et problem med foreningens kloak –samlebrønd i ormegården. (rotte aktivitet). I første omgang blev det forsøgt udbedret ved egen hjælp, men det viste sig at være et hul i bunden af brønden. Herlev kloakservice blev tilkaldt og har støbt brønden samt lavet rottesikring, der er godkendt af rottefængeren.
Sæson 2017 har p.g.a den manglende sommer været lidt sej at komme igennem med kraftig regn, der senest for 2 uger siden fik dræn pumpen i h89 til at sætte ud. Det bevirkede at drænpumpen på legepladsen også satte ud. Fejlene blev afhjulpet og en stor tak til de gutter, der forsøgte at hjælpe de berørte haver. Fremadrettet vil der blive monteret en blink lampe på terrassen, der blinker når strømmen til pumperne er gået – og så skal man kontakte bestyrelsen.

Petanque banen fik nyt grus i efteråret 2016 og det blev suppleret op efter forårets rensning af banen i 2017, men det virker ikke som om at der er megen aktivitet på banen?

På det årlige møde mellem Gladsaxe kommune og haveforeningerne d. 6/9 blev det fremhævet at det ikke er tilladt at bo i sin have hele året jfr. §4 i deklarationen. Kommunen opfordrede haveforeningerne til at sørge for at det ikke finder sted og bestyrelsen er i sin gode ret til at eksludere medlemmer, der ikke overholder denne paragraf. På samme møde måtte kommunen erkende at de nye adresser ikke fungerer optimalt. Korttjenesterne, herunder Google opdaterer ikke systemerne og dermed kan GPS ikke finder adresserne – og det er desværre et landsdækkende problem. Gladsaxe kommune lovede derfor at tage kontakt til styrelsen for dataforsyning & effektivisering under energi-,forsynings- og klima ministeriet m.h.p. en løsning, da dette ministerium har det overordnede ansvar.
Endvidere en hilsen fra brandmanden i beredskab øst: vejene er smalle og det er ikke nok at bilen kan komme frem, men dørene skal også kunne åbnes så de kan komme ud af bilerne. Det er baggrunden for at bestyrelsen gentagne gange har bedt visse haver om at klippe deres hække ind.

Siden byggeriet af vaskehuset i år 2000 har vaskemaskinerne bare kørt, men nu er de ved at være slidt op. Det er problematisk at skaffe reservedele, så vi må finde andre løsninger.
Fra bestyrelsen skal der lyde et stort tak til husudvalget, der gang på gang sørger for velsmagende mad til fornuftige koloni have priser. Den nye fladskærm har været i brug en del gange, ligesom mosegrise damerne hygger om os hver søndag formiddag. Tak for det.

Loppemarkedet forløb godt og foreningen fik solgt en masse af de gamle effekter. Ligeledes tak til banko folket for en stor indsats til glæde for mange.

Martin i H12 har på eget initiativ opfrisket 3 stk af vores gamle skilte. De er blevet rigtig flotte. Tak for det.

Fællesarealerne er nu i rigtig fin stand – fri for ukrudt. Det ser ud til at gartner firmet har fået bugt med ukrudtet og en ikke-særlig populær beskæftigelse slipper foreningens medlemmer nu for på interesse arbejde. Vi har fortsat arealer, som ikke er med i den nuværende ordning, men måske skal vi udvide den næste år til en 100 % ordning.


H/F 4. Julis 100 års jubilæumssæson er nu vel overstået og det gik over 
forventningerne. Det var heldigt at Lilian og Henning kom i kontakt med Jens og Pia 


på deres ferie og at de tilfældigvis kan klare det praktiske omkring sådan et 
arrangement. Vi var heldig med vejret på selve dagen: regn tidligt om morgenen, tørvejr til flaghejsningen og solskin til brunch samt resten af dagen – hvor dejligt.
Der var godt gang i den hele dagen med lotteri (Marie og Ulla), fadøl og rigeligt med pølser m.m. – afsluttet med et festeligt fyrværkeri på legepladsen.
I forbindelse med opstilling og nedtagning af teltene samt nedtagning af hoppeborgen på børnedagen så vi den gamle koloni have ånd igen, da der blev svaret ”ja selvfølgelig ” ved anmodningen om ekstra hjælpende hænder.

Nancy H48 stod på et tidspunkt næsten alene med børnedagen men ved hjælpe at Ninna H75 og ekstra hjælpere lykkedes det at skabe en fantastisk dag for ca. 60 børn. Tak til Nancy, Ninna og alle der hjalp til.
En særlig tak til Ninna H75, der utrætteligt har skrevet haveblad for 4. Juli siden juni 1996. Et blad hvor vi kunne informere, udveksle og debattere – men også udfordrende og spændende. Tiderne skifter og der er mange andre informationskilder i dag.
Udover en stor tak fik Ninna derfor en stående hurra fra foreningens medlemmer, 1 pink dahlia og et gavekort til Aldershvile planteskole.

Med ønsket om en god vinter – afsluttedes beretningen - Per Olsen
Kommentarer til bestyrelsens beretning
– H142: Jesper – 3 bemærkninger; Ked af bemærkningen som hundeejer med personer, der 
kaster rundt med hundeposer. Nævn i beretningen at det antageligt er et få tal, der er tale om, hvilket også gælder for storskrald. Beredskab vedr. pumper – en lampe er ikke tilstrækkelig – hvem skal reagere? Forslag til næste general forsamling om et team, der reagerer, når vandet går amok –evt. med en teknologisk løsning. Det står medlemmer frit for at gøre dette til næste generalforsamling

Anne H89: Hvornår bliver strømmen sat til? Formanden: Pumpen kører på Annes 
strøm. Anne vil blive kompenseret, men ting tager tid. 
          
H62: Torben forespurgte om der er nyt vedr. lejekontrakten, men der var intet om 
lejekontrakten fra kommunen. 

H18 Ronald: Kaffemaskine var lagt forkert lagt i– kørt gammel komfur væk, så ikke kun bestyrelsen bruger tid på ekstra sortering.  

Ninna H75: Mange yder et stort bidrag, og man skal overveje medarbejder & 
sommerfest under andre forhold, men hvor langt ud?  Bestyrelsen noterer sig 
indlægget.
P.5.            
Forslag fra Bestyrelsen vedr. Udlejning af huset
                 
 -  Ingen supplerende bemærkninger fra bestyrelsen. Jesper H142: Hvorfor 70 år som en
grænse? Hvorfor gælder det ikke fra de 30 år og opefter? Formanden: Forslaget er 
fremsat fordi der ofte kommer medlemmer der vil leje på hverdage – oftest en tirsdag 
eller torsdag. Hvis det er begrænset til 70 år og opefter, minimerer antal af hverdage 
som kan blive ramt af udlejningen.

Forslaget §21: udlejning af huset på hverdage, når mærkedage fra 70 år og opefter 
ligger på hverdage blev vedtaget med 46 stemmer – 8 i mod

P.6.            
Indkomne forslag fra foreningens medlemmer:
-1) Forslag fra husudvalget: udvidelse af åbningstid i huset. H142: Jesper – rigtig godt forslag men tvivlende vedr. omsætning i forhold til omkostninger – rengøring og salg i perioden. Heine H94. Alt går ikke op i penge og regnskab. Ole H79 – medlem af husudvalget – vi kan ligeså godt udnytte tiden – det sociale er vigtigst og husudvalget kan godt vaske gulvet i løbet af de 60 dage.  Formanden: Rengøring og toiletterne skal ordnes og april måned anvendes til hovedrengøring og ikke mange er her før 1. Maj. Nu er der en ekstra måned i den anden ende, men det er op til medlemmerne. 

Forslag vedr. udvidelse af åbningstiden med april og oktober måned – dvs i hele 
sæsonen blev vedtaget med 55 stemmer for forslaget - og 2 i mod
                  
-2) Forslag om at fjerne vejbommene om vinteren i H/F 4. juli:
                      H129 - Henrik: Tiderne skifter og mange synes at det er irriterende at vi ikke kan 
komme derned med bil i vinterperioden. I Smørmosen har ikke haft låst porten i 
vinter, og de ønskede ikke at genindføre det. 

H05- Lilian: ”Dato og hvem?” – Dato og hvem, der er forslagsstiller bør fremgå af forslagene. 
H129 – Henrik: Der var problemer med at afsende forslag via mail, så derfor var der ikke navn og dato på forslagene. H18 – Ronald :Forslagene 2. og 3, hænger sammen, så hvorfor ikke afstemme derom sammen? Ordstyrer: Der stemmes om forslagene i rækkefølge. Formand: Hvorfor er der stolper? Det blev besluttet på en generalforsamling for flere år siden. Der var flere indbrud hvor husene blev helt tømt. 

H137- Carsten: Vejenes beskaffenhed: Et udvalg kunne nedsættes til reparation.

Der er blevet bedt om skriftligt afstemning for pkt 2:

Forslaget blev afvist med 27 med stemmer for – og 40 imod – Forslaget er faldet.
                 
-3) Forslag om at hængelåse på vejbommene passer til vore nøgler:
                      Formand: Det er ikke noget nyt at man må bo her i kortere perioder om vinteren 

Forslaget om at hængelåse skal passe til nøgler. Forslaget er vedtaget med 36 for forslaget og 30 stemmer imod 
                  
-4) Forslag om at H/F 4 julis medlemmer har mulighed for at benytte et toilet med 
rindende vand om vinteren
                      Formand: Toilet i vaskehus skal laves om, hvis det skal være muligt. 

H05- Lilian: Det kan heller ikke håndteres i huset pga. udlejning og det skal gøres rent hver uge. H79: Ole - Man kan sætte et mobilt toilet op. H142. Jesper:  Det kan gøres, hvis der er muligt og ønskes af generalforsamlingen

Der anmodes om skriftlig afstemning. Forslaget blev nedstemt med 28 for forslaget 
og 38 imod. 

                  
-5) Forslag om at der nedsættes et udvalg til at belyse den gamle købmands gårds 
fremtid

H05- Lilian: Man kunne oprette trailer parkering. 

H62-Torben: Man bør overlade til udvalget hvad anvendelsen skal være.

Forslag om hvorvidt der skal nedsætte et udvalg til at se på købmandsgårdens fremtid 
blev vedtaget med 55 stemmer for forslaget.

Udvalget udgøres af H03: Jørgen, H140: Marcel, H18: Ronald, H62: Torben og
H137: Carsten. Øvrige interesserede kan melde sig til en af dem.
P.7.            

Mosegris udvalg: 
                  
- Anne Bryde H89

                  
- Vibeke Jacobsen H20

                  
- Lis Pedersen H9

                 
- Ratka Rutovic H77

                 
- Lilian Pdersen H18

                  
- Jytte Maxsø H107

                   
De opstillede blev valgt

Hvad går ”mosegrisene” egentlig ud på? Det er et spil. 50% af pengene går til haveforeningen og den resterende pulje går til vinderen. - Flere medlemmer ønskes til at sidde i huset.
P.8.            
Husudvalg 
                  
-Lis Pedersen H9

                 
-Ronald Hansen H18

                 
-Carsten Jacobsen H137

                 
-Anne bryde H89

                 
-Ole Jessen H79

                  
Huset er til social sammenkomst og husudvalget står for en del arrangementer – f.eks.
                  
mad, fodbold på storskærm og lignende. Husudvalget vil gerne have flere hjælpere.
                  
De opstillede blev valgt
P.9.          
Orientering om vand og kloak 
                 
 -  Sagen er fortsat strandet. Koloni haveforbundet synes fortsat at det er ejeren af den                        
ejede grund, der skal betale for kloakeringen. Vi kan fortsat ikke få en lejekontrakt, 
der er længere end låneperioden, så vi kan ikke selv finansiere det.  Kommunen har 
opgjort beløbet til 60 millioner for alle kommunens haver, så vi afventer svaret til 
kolonihaveforbundet, men det bliver nok negativt. 
H20 -Vibeke: Er det ikke et lovkrav at der skal ske kloakering? Formanden: Nej, der er et direktiv derom, men der er ikke fastsat en eksakt dato for implementeringen. Lejeforlængelsen kan vi pt. ikke få, fordi kommune og koloni haveforbund ikke kan blive enige. Vi frygter at det trækker ud i årevis, så vi vil arbejde på et tillæg til lejekontrakten for 4. juli, så vi selv kan finansiere det.  
H62 - Torben: Vi mangler pengene. Ingen vil give sig, men vi kunne gå i gang i morgen, hvis vi selv vil betale og kan financiere det. H142 - Jesper: Kommunens tal er 12 millioner for Nordvand - men vort overslag er på ca. 6,5 millioner (vand og kloak)
P.10.         
Evt.

H89 – Anne: Huset - vi har åben, så man kan komme og spille kort, strikke – men folk og nye ideer efterlyses. H72: Susanne – Jeg har en forventning om at man sætter bommen på plads efter man er kørt igennem. 

H62 - Torben: Brandforsikring: Hvad dækker den? Kan den lægges på nettet? 


Man ser også gerne dagsorden og referat på nettet.

H05: Lilian: vi skal have forslagene på mail, men materialet skal fortsat ud i hard copy da mange ikke har IT og mail adresser

Tove - H38: Der er for meget affald
 H89 - Anne: Hvis der er tale om overflade vand og er det ikke et forsikrings spørgsmål, selvom det er trængt op i væggene
H38: Tove – vand i legepladsens sandkasser. Per: Det er regnvand/overfladevand og dermed burde det ikke udgøre en større sundhedsfare
                  
Formand vedr. den fremtidige bestyrelse: 


2 medlemmer går af i foråret 2018 - så nye medlemmer efterlyses
1 villa ejer har klaget over placeringen af antenne masten i ormegården – så den placering er afvist fra kommunen.
Placeringen af telemasten: H05 - Lilian: Kommunen stemmer 2/10 om placeringen– og derefter kan vi sige ja eller nej til placeringen 
H142 - Jesper: Reklame for vand team -  der fremadrettet vil se på hvad der kan gøres for at undgå oversvømmelse, når vandet truer ved heftige regnskyl

H62 - Torben: Placeringen af masten bør diskuteres igen på en general forsamling


Formanden: Masten er ikke på dagsordenen i dag, fordi det er kommet meget sent ind.
                      På vegne af 

___________________          __________________           _____________________


         Per Olsen                            Lennie F Hansen
               Inger Drengsgaard


         Formand
             Ordstyrer
                      Referent
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